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Resumen

Objetivos: Conocer la salud y calidad de vida de los pacientes con dolor oncológico atendidos en
atención primara.

Metodología: Para ello se realizó un análisis estadístico descriptivo de las variables recogidas del
cuestionario SF-12 realizado a los 1.586 participantes. Las variables cualitativas se analizaron
mediante frecuencias absolutas y porcentajes. Las variables cuantitativas se analizaron mediante la
media, desviación estándar, mediana y rango intercuartílico. El estudio analítico se realizó mediante
el paquete estadístico SPSS v.21.0.

Resultados: De los 1.586 encuestados, el 0,25% (4) considera que su salud es excelente, el 0,88%
(14) piensa que es muy buena, el 12,55% (199) la considera buena, el 46,41% (736) la considera
regular y el 38,40% de los pacientes (609) indicó que era mala. El 1,51% de los pacientes (24) no
contestó a esta pregunta. Preguntados sobre las limitaciones en su actividad cotidiana a causa de su
salud física durante las últimas 4 semanas, el 15,70% de los pacientes (249) indicó que no había
tenido que hacer menos de lo que hubiera querido hacer y el 83,61% (1.326) indicó que sí. El 0,69%
de los pacientes (11) no contestó a esta pregunta. Asimismo, el 16,46% de los encuestados (261)
indicó que no había tenido que dejar de hacer ninguna tarea en su trabajo o en sus actividades
cotidianas y el 82,60% (1.310) indicó que sí. El 0,95% de los pacientes (15) no contestó a esta
pregunta.

Conclusiones: En general los pacientes con dolor oncológico consideran que su salud es regular y
en un 38.40% mala, limitando su actividad cotidiana que en la mayoría (82%) obligaba a dejar de
hacer alguna tarea en su trabajo o en sus actividades cotidianas. Estas crisis, tienen una repercusión
importante en estos pacientes.
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